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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Podbieracz, nagarniacz, przeno$nik podtogowy to zespoty

A. przyczepy uniwersalne;.
B. roztrzasacza oborika.
C. zbieracza pokosow.

D. prasy zbierajace;j.

Zadanie 2.

Do urzadzen dzwigowo-transportowych zaliczamy

A. przenosniki bezciggnowe.
B. wentylatory i dmuchawy.
C. przeno$niki ciegnowe.

D. suwnice i zurawie.

Zadanie 3.

Pompa reczna napedzana ruchem kierownicy na schemacie hydrostatycznego mechanizmu wspomagania
uktadu kierowniczego oznaczona jest numerem

B obwod sitowy
= {9 EZ=] obwod niskiego ciénienia

oawp»
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Zadanie 4.
Jaki rodzaj napedu przedstawiono na schemacie? !
A. Hydrokinetyczny.
B. Hydrostatyczny. o
C. Mechaniczny.
D. Hybrydowy. S
-
1 - silnik spalinowy, 2 - pompa, 3 - przewod
wysokiego cisnienia, 4 - silnik hydrauliczny,
5 - mechanizm r6znicowy, 6 - przewod
niskiego ci$nienia
Zadanie 5.

Pompa hydrauliczna, rozdzielacz i sitownik lub sitowniki to gtéwne zespoly hydraulicznego uktadu

A. podnos$nika ciggnika.

B. hamulcowego ciggnika.

C. hamulcowego przyczepy.

D. mechanizmu wywrotu przyczepy.

Zadanie 6.

Jaki rodzaj silnika spalinowego przedstawia ilustracja?

Wiryskowy z ZI.
Wiryskowy z ZS.
Gaznikowy dotadowany.
Gaznikowy wolnossacy.

onowp
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Zadanie 7.

Ilustracja przedstawia silnik

A

B
C.
D

Zadanie 8.

dwusuwowy niskoprezny.
czterosuwowy niskoprezny.
dwusuwowy wysokoprezny.
czterosuwowy wysokoprezny.,
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komora
spalania

Ktory przeglad nalezy wykonaé w ciggniku rolniczym przy stanie licznika 750 mth, jezeli po 500 mth
wykonano przeglad P4, a system przegladow wynosi: P2 co 125 mth, P3 co 250 mth, P4 co 500 mth i P5 co

1000 mth?

ocawy»

Zadanie 9.

P2
P3
P4
P5

Ktore przeglady techniczne ciagnika rolniczego moga i powinny by¢ wykonywane przez uzytkownika we
wlasnym zakresie?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 10,

Pl1P2
P21P3
P31P4
P41 P5

Opony letnie przed umieszczeniem w magazynie na okres zimowy nalezy umy¢

A,

B.
C.
D

woda z mydiem,

olejem napedowym.

benzynga ekstrakcying.
rozpuszczalnikiem ftalowym.

Strona 4 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.

Naturalny ubytek elektrolitu w akumulatorze nalezy uzupelnic¢
A. woda destylowang.
B. kwasem siarkowym.

C. woda o malej twardosci.
D. roztworem kwasu siarkowego.

Zadanie 12,

Do smarowania resorow samochodowych i otwartych przektadni, nalezy zastosowac smar
A, grafitowy.
B. silikonowy.

C. do tozysk tocznych.
D. do tozysk §lizgowych.

Zadanie 13.
Dobierajac benzyng¢ do zasilania silnika niskopr¢znego nalezy kierowac si¢ zasada:
A. wyzszy stopiefi sprezania silnika, nizsza liczba oktanowa paliwa.
B. wyzszy stopien spre¢zania silnika, wyzsza liczba oktanowa paliwa.
C. wicksza pojemnos¢ skokowa silnika, nizsza liczba oktanowa paliwa.
D. wigksza pojemnos¢ skokowa silnika, wyzsza liczba oktanowa paliwa.
Zadanie 14.

Jaki powinien by¢ rozstaw kot ciagnika, aby szesciorzedowy pielnik o szerokosci migdzyrzedzia 45 cm mogh
by¢ zawieszony symetrycznie za ciggnikiem?

A, 125cm
B. 135cm
C. 150 cm
D. 180 cm

Zadanie 15.

Ktore opony nalezy zastosowa¢ do ciaggnika, aby uzyska¢ jak najmniejsze uszkodzenia darni podczas prac
przy pielegnacji trawnikow i poruszaniu si¢ po terenach zielonych?
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Zadanie 16.

Z agregatem uprawowym, ktory wymaga 18 kW mocy uzytecznej (na zaczepie) ma wspolpracowac ciggnik
o sprawnosci ogolnej no= 0,6. Moc efektywna (silnika) ciggnika do wspolpracy z tym sprzetem, ktora
zapewni nadwyzke rzedu 10-15%, powinna wynosic¢ okoto

A, 18kW
B. 20kW
C. 30kW
D. 34kW
Zadanie 17.
Numer ciggnika
Parametr
| I 1l v
Moc silnika [kW] 24 28 35 45

Ktory ciagnik nalezy zagregowac z pieciopolowa brong zawieszana, aby silnik ciggnika pracowatl najbardzie;j
ekonomicznie (obciazenie silnika wynosi okoto 90% jego mocy), jezeli zapotrzebowanie mocy na jedno pole
brony wynosi 5 kW?

A 1
B. 1I
C. III
D. IV
Zadanie 18,

W oparciu o informacje podane w tabeli, roczne koszty poniesione na paliwo dla ciggnika, ktory przepracuje
300 mth w pracach polowych i 400 mth w transporcie, wynosi

A. 12000 zt Zuzycie paliwa w pracach polowych [I/mth] 4,0
B. 14000zt Zuzycie paliwa w transporcie [I/mth] 6,0
C. 18000zt . .
Cena 1 litra paliwa [z1] 5,0
D. 20000 zt
Zadanie 19.

Oblicz roczne koszty zwigzane z przegladami technicznymi P3 i P4 nowego ciagnika, jezeli w ciggu roku
przepracuje on 600 mth, jego cykl przegladow to: P2 co 100 mth, P3 co 200 mth, P4 co 400 mth i P5 co 800
mth. Ceny przegladow wynosza odpowiednio: P3 - 450 zt i P4 - 600 zt. Na poczatku roku licznik motogodzin
wskazywat 0 mth.

A. 900 zt
B. 1050zt
C. 1500zt
D. 2100zt
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Zadanie 20.
Maszyna czyszczaca pokazana na ilustracji to
A. plotiarka.
B. wialnia.
C. zmijka.
D. ftryjer.
Mw - masa wejsciowa, L - frakcje lekkie, Zc - ziarno czyste,
Zd - zanieczyszczenia drobne, Zg - zanieczyszczenia grube
Zadanie 21.

Przedstawiona na ilustracji sadzarka przeznaczona jest do wysadzania

A. bobui cebuli.

B. rozsady warzyw.

C. roslin bulwiastych.

D. drzew owocowych.
Zadanie 22.

Poidto niezamarzajace izolowane pokazano na ilustracji
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Zadanie 23.
Ktorg brong nalezy zastosowac¢ w celu przykrycia nasion po siewie?
A. Kolczatke.
B. Talerzowa.
C. Zg¢bowalekka.
D. Zgbowaci¢zka
Zadanie 24,

Ktorg maszyng nalezy zastosowaé do siewu kukurydzy?

C D.
Zadanie 25.
Ktora maszyne czyszezaca nalezy zastosowac do oddzielenia nasion catych od potamanych?
A. Tryjer.
B. Zmijke.
C. Mitynek.
D. Plotniarke.
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Zadanie 26.

Do kruszenia, przewietrzania gleby oraz glebokiego spulchniania podglebia, az do 60 cm, nalezy zastosowac

narzedzie pokazane na rysunku,

Zadanie 27,

kierunek obrotu tarczy

1 - lopatka dluzsza (rozsiew w zakresach zewnetrznych)
2 - lopatka krotsza (rozsiew w srodkowe) czesci )

W celu zmniejszenia szeroko$ci roboczej w $rodku pasa rozsiewu nalezy przesungc¢ fopatke

A. dluzsza w kierunku A.
B. dluzsza w kierunku B.
C. krotsza w kierunku A.
D. krotsza w kierunku B.
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W jakiej pozycji powinna by¢ ustawiona przekladnia glowna siewnika punktowego, aby w uprawie

Zadanie 28.
lloéé nawozu Szerokos¢ miedzyrzedzi [cm]
kg/ha 37,5 40 50 75 80
80 - 5 6 11 12
a0 - 6 8 14 15
100 5 8 10 16 17
150 10 13 21 24 25
200 15 19 26 31 33
250 20 24 31 39 41
300 24 28 35 45 48
350 27 33 36 52 54
400 32 37 41 57 59
450 35 42 44 62 65
500 38 45 49 69 72
550 42 49 53 74 78
600 45 53 57 80 -
Ustawienie przektadni [Pozycja]

o0 szerokosci miedzyrzedzi 40 cm uzyskaé¢ nawozenie nawozem w ilosci 300 kg/ha?

Sawp»

24
26
28
33
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Zadanie 29.

Wydatki 1 dawki cieczy dla rozpylaczy w standardzie 1SO:
km/h

40145|50|55|160|65|70|75|8,0
2,00 1,03 | 309 (275|247 | 225|206 | 190|177 | 165 | 155

Cisnienie bar: | I/min

2420 1,08 [ 3241288 ]259(236|216|199 (185|173 | 162
2,40 1,13 (339301 (271 |247|226(209|194| 181170
2,60 1,17 351 1312]281(255)|234|216(201|187|176

2,80 1,22 | 366 | 325|293 | 266 | 244 | 225|209 | 195 | 183
3,00 1,26 1378 | 336302 |275(252)233]|216|202| 189
3,20 1,30 [ 390 | 347 | 312 | 284 | 260 | 240 | 225|208 | 195
3,40 1,34 {402 | 357|322 (292|268 |247230]|214 | 201
3,60 1,38 | 414 | 368 | 331 | 301 | 276 | 255|237 | 221 | 207
3,80 1,42 1426|379(341 310284 |262]243|227|213
4,00 1,45)|435]| 387|348 | 316|290 | 268 | 249 | 233|219

Na podstawie danych w tabeli dobierz parametry pracy opryskiwacza (predkos¢ jazdy agregatu i ci$nienie)
tak, aby wykonat prace w jak najkrotszym czasie przy wykonaniu oprysku o dawce 233 1/ha.

A. 55km/hi2,00 bara,
B. 6.,5km/hi 2,80 bara.
C. 7,0km/hi 3,20 bara.
D. 7.5 km/hi4,00 bara.

Zadanie 30.

Sprzegnigcie agregatu uprawowego pokazanego na ilustracji z ciggnikiem nastepuje poprzez polaczenie
sworzni zaczepowych z

zaczepem polowym.
ciggnami dolnymi TUZ.
zaczepem transportowym.

ocnwy

tacznikiem gornym TUZ ciggnika.
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Zadanie 31.

Podczas zestawiania agregatow uprawowych wieloczynnosciowych nalezy taczy¢ narzedzia w kolejnosci od

A. najplycej do najglebiej spulchniajgcych.
B. najglebiej do najptycej spulchniajgcych.
C. najwigckszej do najmniejszej szerokosSci robocze;j.
D. najmniejszej do najwigkszej szerokosci roboczej.

Zadanie 32,
Na ktorym schemacie pokazany jest agregat ciggnikowy potzawieszany?

079777 N ¢ o

l’l’lo ( e o

Zadanie 33.

Roztrzasacz pokazany na rysunku nalezy agregowac z ciggnikiem wykorzystujac

zaczep polowy.

zaczep transportowy.

belke zaczepu ciggiet dolnych.
trzypunktowy uktad zawieszania narzedzi

cawpy
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Zadanie 34.

Po zakonczeniu doju mechanicznego naczynia i dojarke nalezy natvchmiast przeptukac

A. czystg zimna woda.
B. czysta goraca woda.
C. zimna wodg ze srodkiem dezynfekcyjnym.
D. gorgca woda ze srodkiem dezynfekcyjnym.

Zadanie 35.

Zabezpieczajac odstonigte elementy robocze, jak np. ttoczyska sitownikéw, w ramach przygotowania do
postoju sezonowego nalezy je

A. posmarowac przepalonym olejem silnikowym.
B. pokry¢ smarem konserwacyjnym.

C. ostonié¢ folig samoprzylepna.

D. pokryc farbg lub lakierem.

Zadanie 36,

Przed pozostawieniem opryskiwacza na postdj zimowy w otwartej wiacie w pierwszej kolejnosci nalezy

A. usunacd ciecz robocza ze zbiornika i pompy.

B. starannie oczys$ci¢ zewngtrzne powierzchnie,

C. dokreci¢ wszystkie poluzowane polaczenia gwintowe.

D. wymieni¢ zuzyte lub uszkodzone elementy robocze na nowe.

Zadanie 37.

Jaki bedzie miesieczny odpis amortyzacyjny maszyny o warto$ci 300 000 zl, jezeli jej okres uzytkowania
wynosi 20 lat? (roczny odpis amortyzacyjny to: wartos¢ maszyny, podzielona przez okres uzytkowania)

A, 15000 zt
B. 1 500 zt
C. 1 250 zt
D. 125 zt
Zadanie 38,

Jaki bedzie koszt zbioru zboza z pola o powierzchni 30 hektarow kombajnem o wydajnosci 2 ha/h, jezeli
godzina jego pracy kosztuje 400 zt?

A. 6000 zt
B 8 000 zt
C. 12000 zt
D. 24000 zt

Strona 13 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 39.

Rolnik zakupit kombajn za kwote 800 000 zi. Jakie beda roczne koszty zwigzane z garazowaniem
i konserwacja oraz ubezpieczeniem, jezeli taczny roczny koszt garazowania i konserwacji to 2% ceny
maszyny, a roczny koszt ubezpieczenia to 0,5% ceny maszyny?

A. 16000 zt
B, 20000 zt
C. 32000zt
D. 36000 zt
Zadanie 40,

Jaki bedzie koszt wysuszenia 30 ton kukurydzy z wilgotnosci 30% do 15%, jezeli cena ustugi wynosi 10 zt za
wysuszenie 1 tony o 1% wilgotno$ci?

A. 3000zt
B. 4500zt
C. 6500zt
D. 9000 zt
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